	Apprendre les directions aux Retriever 
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L’apprentissage des directions est une étape importante dans l’éducation du Retriever. Cet entraînement peut ce faire très tôt avec de jeunes chiens. Il nécessite cependant une obéissance de base permettant un reste normal de la part du chien. Ces exercices stimulent l’attention du chien vis-à-vis de son maître, améliore la communication et le contrôle à distance.

Choisissez de préférence un endroit calme et clôturer,  un jardin au gazon bien ras. Ne travaillez jamais sur un terrain où le chien ne pourrait pas voir en permanence les dummys. Vous n’avez besoin que de deux dummy  et de votre chien. 
Avant de commencer votre chien doit être capable d’aller chercher les  dummy et à vous les rapporter. Le rappel au pied doit être acquis. 
Rappelez-vous ceci :
· soyez patient et prenez votre temps pour apprendre de nouvelles choses à votre chien. 
· Ne mettez jamais votre chien à la faute. Si votre chien a des difficultés, trouvez un moyen de simplifier l’exercice. Ne chercher pas à aller plus vite que le chien ne peut comprendre. Soyez patient, vous construisez les bases de son éducation. 
· Récompensez et encouragez toujours votre chien quand il réussit un exercice. C’est sans doute l’erreur la plus classique chez les maîtres. Prompt à la correction et lent à la récompense. Soyez claire avec votre chien, il n’en sera que plus joyeux. 
Le schéma suivant montre l’emplacement des différents dummys, du chien et du maître.
Dummy
E             F
Dummy                                                                 Dummy
C                                                                            D
Dummy                                              Chien                                                  Dummy
A                                             Face au Maître                                               B
    Maître         
Face au chien     
Le chien doit être assis face au maître à une dizaine de mètres. Un dummy est lancé à 10 mètres à gauche du chien (Dummy A – sur le schéma). Un autre est lancé à 10 mètres à droite du chien (Dummy B). Dés que le chien vous regarde envoyez-le à gauche vers le premier dummy que vous avez lancé. Le chien partira sans doute vers la droite, vers le dernier tombé. Dite NON-NON et marché vers la gauche et appelez votre chien pour qu’il prenne le dummy. Quand il le prend félicitez le très fort. Revenez alors vers le point de départ du chien entre A et B avec votre chien au pied. Repositionnez-le faite vous remettre l’dummy en main. Ordonnez-lui un Assis-Reste et retournez à votre place face au chien.
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Rejeter à nouveau le premier dummy à 10 mètres à gauche du chien.(A). Envoyez maintenant votre chien vers le dummy à droite (B). Au début ce sera tous un travail car il aura tout oublié de dummy de droite. Marché vers le dummy de droite et appelez votre chien. Si il part vers la gauche, dite NON-NON et faite le s’asseoir. S’il s’arrête, félicitez-le. Appelez le à droite en vous dirigeant vers l’dummy. Dés qu’il le prend, grosse félicitations.
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Retournez avec votre chien à son point de départ avec un rappel et une remise en main. N’acceptez jamais que votre chien lâche le dummy. C’est alors le moment pour le rapport forcé. Faite un Assis-Reste, retournez à votre place face au chien et jetez à nouveau le dummy à droite (point B).
Envoyez votre chien à gauche.
Après quelque fois votre chien aura compris le scénario et vous n’aurez plus à vous diriger vers l’dummy. Faite juste un mouvement du corps et encouragez le chien quand il choisit la bonne direction.  Soyer précis dans les gestes que vous utilisez. Le bras doit être bien tendu horizontalement, la paume tournée vers le chien. 
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Quand le chien prends l’dummy  allez au point de départ du chien et appelez le au pied. Faite une remise en main et ordonnez un Assis-Reste. Retournez à votre point de départ.
 En fonction du niveau d’entraînement de votre chien cela peut prendre quelques jours avant qu’il ne réussisse correctement cet exercice.  Continuez à jeter vos dummy entre A et B tant que le chien n’a pas compris. Ne laissez jamais votre chien prendre le mauvais dummy. Si cela arrive dite NON-NON-NON tous le long du trajet pour remettre le dummy en place. Repositionnez votre chien à sa place et renvoyez-le.
Qu’avez-vous appris à votre chien ?
· Le chien a appris à revenir au pied, à s’asseoir et à vous remettre le dummy en main. 
· Le chien doit reste assis quand son maître le quitte et quand celui-ci jette les dummy. Dites Assis-Assis, juste avant de lancer. Il apprend le Steady indispensable pour la suite et si difficile pour les jeunes chiens. 
· Le chien apprend à partir du coté du bras tendu du maître. 
Ne dépassez pas ce stade tant que votre chien ne réussi pas quatre au cinq fois de suite cet exercice. Cela ne peut prendre qu’un jour ou peut être une semaine. Rappelez-vous, prenez votre temps, c’est la base de la réussite.  
Vous pouvez désormais introduire la diagonale. Après que votre chien ait appris à prendre en A et B, vous allez lancer les dummy aux point C et D. Envoyez vers le point C.
L’envoi en diagonale est toujours silencieux. Etendez simplement le bras à 45° vers le haut. Le chien peut hésiter, utilisez la voix pour le faire démarrer et encouragez le si il part du bon coté.
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	Comme toujours rappeler votre chien à son point de départ pour la remise en main. Faite un Assi-Reste et retournez vers votre place. Jeter le dummy vers C et envoyer votre chien vers D. Répétez les diagonales jusqu'à ce que le chien tourne bien du coté du bras où vous l’envoyé.
Introduisez maintenant le Back. Quand votre chien revient de la position C, jetez le dummy en position E. Envoyer votre chien en diagonale sur D.  Quand votre chien revient de D, jeter le dummy en position F.
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Faite un pas de coté vers la droite, envoyez votre chien en levant votre bras droit et donnez lui l’ordre BACK. Le mouvement du corps doit faire tourner le chien dans le bon sens. Vous pouvez ne plus vous déplacer dés que le chien tournera toujours du bon coté. Si il tourne du mauvais coté, dite NON-NON-ASSIS pour l’arrêter. Dés que le chien vous regarde renvoyez le du bon coté. Donnez lui un OUI quand il part correctement.
Vous voyez ici que le chien part du bon coté. Peut importe le quel des deux dummys il prend pour autant qu’il ait tourné du bon coté.
Bon l’exercice est terminé. A chaque entraînement répétez chaque directions deux fois. Une fois cette exercice parfaitement assimilé, votre chien est prêt pour le double T mieux connu mais plus difficile.
A faire et à ne pas faire :
· Faite cet exercice toujours sur une herbe courte et rase pour que le chien voit les dummys 
· Utilisez des dummys de mêmes couleurs. 
· Jetez vos dummys à distance raisonnable. Il n’y a aucune raison de jeter à 50 mètres. Votre bras et votre chien vous remercieront. 
· Si cela doit vous prendre une semaine pour la première étape, prenez là et oubliez le reste de l’exercice. 
· Félicitez, félicité encore votre chien. Il s’agit là de l’erreur la plus commune. 
· La paume de votre main, toujours tourné vers le chien. Pourquoi ? Quand votre chien sera à 200 mètres devant vous, donnez lui le plus de surface à voir. 
· Apprenez à envoyer votre chien devant un miroir. Ayez les gestes les plus précis possible. Ainsi pour le back, tendez la bras directement vers le haut, sans faire un grand cercle. 
· Terminez toujours votre entraînement sur une note joyeuse. Les chiens sont sous pression lors de ces exercices. Laissez les décompresser. 
Voilà, soyez convaincu que cette méthode à fait ces preuves. Elle est simple et efficace.  Bien utilisé vous serez surpris des résultats obtenus. 
Bon travail.

	

	Auteur : Roland Mayné
Ce qu'on exige d'un Retriever formé pour la chasse
Lors du rapport, il ne devrait pas se laisser distraire par des faisans, des canards ou des lièvres vivants, mais les ignorer. Vu que la proie qu'il doit rapporter devrait normalement finir dans vos mains, il est très important qu'il porte délicatement (dent douce) sans mordre dedans. Qui aimerait une poitrine de canard broyée ?

Voici ce qu'on exige d'un Retriever formé pour la chasse: 

· qu'il reste assis, sans laisse, à côté de son conducteur sans gémir, ni aboyer, et qu'il soit attentif à ce qui se passe 

· qu'il repère (marque = marking) les points de chute d'un ou de plusieurs oiseaux et qu'il rapporte seulement sur ordre l'oiseau 

· que son conducteur lui aura indiqué, ceci le plus efficacement possible 

· qu'il réagisse à n'importe quel moment aux signaux acoustiques (sifflet) ou visuels (signes de la main) 

· que malgré une obéissance parfaite aux signaux visuels et au sifflet, il travaille de manière indépendante 

· qu'il utilise son nez et repère ainsi la trace pour trouver sa proie 

· qu'il travaille sur n'importe quel genre de terrain et aussi dans l'eau 

· qu'il rapporte sa proie le plus vite possible par le chemin le plus court à son conducteur et ceci sans l'abîmer 



	Le travail sur apportable 

	Des épreuves de travail sur "apportable" sont organisées pour simuler des situations de chasse. Ces concours sont appelés "working test".

Afin d'entraîner le chien pour la chasse, on peut travailler dans beaucoup de situations en remplaçant le gibier par des apportables. L'apportable (traduction de l'anglais : dummy) est un sac de lin, solide, d'environ 50 x 10 cm. qui pèse 500 grammes. Il remplace une pièce de gibier et flotte sur l'eau. On peut aussi envoyer des apportables à l'aide d'une sorte de fusil (dummy launcher) ce qui va augmenter la distance du point de chute. On peut ainsi bien travailler "après le coup de feu". En Angleterre, au début, le travail sur apportables était une façon de préparer le chien pour son futur rôle de "retriever". 
Entre-temps le travail sur apportables s'est diversifié et est devenu une discipline à part entière. C'est un travail idéal pour les retrievers et pour les non chasseurs. 
Pour le propriétaire d'un retriever qui chasse, c'est aussi une alternative intéressante pour garder son chien longtemps en bonnes conditions.
L'emploi de gibier pour la formation du chien et dans un but de concours peut ainsi être diminué, ce qui est bénéfique pour l'acceptation de cette discipline par le grand public. Il faut cependant se rendre compte qu'on ne peut pas tester toutes les qualités d'un bon chien de chasse en ne travaillant que sur apportables, mais que bien des éléments peuvent ainsi être contrôlés. 
Pour le non chasseur, l'entraînement sur apportables est une discipline idéale et de plus parfaite pour un retriever, qui travaille de la même manière qu'en situation réelle de chasse, après le coup de feu. 
Le travail sur apportables demande beaucoup de temps et de patience. Les conditions requises pour ce travail sont une bonne éducation de base, en tout premier une envie innée de rapporter, un bon rappel, rapide, et la volonté de travailler avec son conducteur. 
Les personnes qui ont l'ambition de faire des concours peuvent participer à des épreuves sur apportables "les working tests". 
En Angleterre, où il y a énormément de working tests, on travaille en majorité avec des retrievers de pure lignée de travail qui sont plus rapides, plus obéissants mais moins sociabilisés. Ces tests servent aussi de préparation à la chasse, il n'y a pas d'épreuves de chasse proprement dites, ce sont plutôt des imitations de scènes de chasse. Selon la nature du terrain , le juge organise les exercices lui-même, ce qui exige du chien beaucoup de savoir et de flexibilité. 
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Marking et double marking 
Comme son nom l'indique, il s'agit d'un marqué simple (single mark): le chien, sur ordre du juge, est envoyé sur l'apportable lancé, et doit le rapporter à son conducteur le plus vite possible.

Le lancer de l'apportable est en général précédé d'un coup de feu ou d'une autre source de bruit. Le marqué double (double marking : envoi de deux apportables) demande plus d'obéissance et plus de capacité du chien, car celui-ci doit rapporter l'apportable que son conducteur lui aura désigné. 

Difficultés possibles 
   Le chien doit rester assis et ne rapporter que sur ordre (ne pas sortir de main) 
   Le chien doit chercher en premier l'apportable que son conducteur lui aura désigné 
   Le chien doit rapporter sans détour (sans tour d'honneur vers le lanceur ou le juge) à son conducteur 
   L'apportable ne doit pas être marqué (pas de traces de morsures). 



	Apportable hors vue (blind) 

	Appelé également le En Avant, il permet l'envoi du chien dans la direction choisie par le conducteur.

Lorsque le chien travaille sur apportable hors vue, le conducteur doit l'envoyer le plus près possible de l'endroit où est l'apportable en montrant la direction. Le chien ne peut dévier et se mettre à suivre d'initiative une autre direction. 

Difficultés possibles 
Le chien ne va pas dans la bonne direction ou bien il ne va pas droit devant 
Le chien n'a pas assez de motivation pour aller dans la bonne direction, car il n'a rien vu ni rien entendu 
Le chien n'a pas assez confiance en son conducteur 
Le chien ne va pas assez /trop loin, on ne peut pas le maintenir dans un certain rayon 

	Ligne, travail en ligne 

	Le travail en ligne, comme son nom l'indique, consiste en une ligne de 2 à 8 personnes qui avancent ensemble sur un rang. 
Un coup de feu est tiré et un apportable lancé à vue. Le chien, sans laisse, attend jusqu'à ce que son conducteur l'envoie chercher. Les autres chiens de la ligne qui ne travaillent pas, doivent rester assis, calmes. Lorsqu'un chien a travaillé, la ligne continue d'avancer.

Difficultés possibles 
  Le chien ne marche pas au pied de son conducteur, mais part devant ou reste en arrière 
  Le chien part sans ordre de son conducteur, par exemple lors du coup de feu (il sort de main) ou lorsqu'un autre chien travaille 
  Le chien devient nerveux, aboie, gémit ou se roule par terre 

	Le travail à l'eau 

	Spécialistes du rapport à l'eau, ils sont surtout en Europe les compagnons indispensables des chasseurs de gibier d'eau.

Le travail à l'eau fait partie du travail du retriever. Les mêmes situations que celles décrites plus haut peuvent se faire à l'eau. 

Difficultés possibles 
   Le chien saute à l'eau avant qu'il en ait reçu l'ordre 
   Le chien rechigne à entrer dans l'eau (trop profonde, sale, trop de courant, trop froide) 
   Le chien pose l'apportable au sortir de l'eau et se secoue avant de l'avoir apporté à son conducteur 

Comportements fondamentalement non désirés: 
   Le chien n'obéit pas à son conducteur dans l'environnement d'une épreuve 
   Le chien porte très mal l'apportable dans sa gueule, souvent cela dégénère et le chien mord dessus et perce l'apportable 
   Le chien pose l'apportable au retour 
   Le chien ne donne pas proprement l'apportable dans la main de son conducteur (il faut le prendre de force, ou alors il le "crache") 

Savoir mener son chien calmement, en douceur, avec peu de signaux acoustiques ou visuels, mais efficaces, c'est tout l'art d'un bon "handling". Une punition corporelle ou secouer son chien pendant une épreuve excluent le participant de l'épreuve. 


